Es 7 (i) Si dimostri la disuguaglianza di Young;:
p t4 1 1
St§i+f, Vs,t>0, Vpg>1: —4+-=1. (Y)
p q P q

(ii) Si dimostri la disuguaglianza di Holder: per ogni = = (x1,...,z,) e y = (Y1, ..., Yn) in
R™ e per ogni p,q > 1 come in (V)

>ty < (X |l?)
= =1
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(iii) Si dimostri a disuguaglianza di Minkowski: per ogni @ = (1, ..., 2,) € ¥ = (Y1, ..., Yn)
in R" e per ogni p > 1

(z o5+ uil) < (Slel?)” + (S lusP)” (M)

Es 8 Sia X = {x ={zp}n>1 tc. x, € R} lo spazio vettoriale delle successioni a valori
in R e si definiscano i seguenti sottoinsiemi di X:

loo = {x € X : ||z|loo :=sup|z,| < oo}

co = {a: : nh—>nolo T, = O}

6, = {veX: |uf,= (Z| A7) < oo}
5 = {zeX:T}Lr{)lonpxn:Oszl}

f = {xEX:EInOt.C.xnzo‘v’nZno}

(i) Si dimostri che (KOO, I| - Hoo>, (CO, || - Hoo), (ﬁp, I| - Hp> sono spazi di Banach (normati e
completi). Si dimostri che s C £, per ogni p > 1.

(ii) Si dimostri che f ¢ denso in ¢, e in ¢. Si dimostri che ¢, e ¢ sono separabili (ossia
hanno un sottoinsieme numerabile denso).

(iii) Si dimostri che £, non ¢ separabile.

(iv) Si dimostri che ¢ =l (¢}= duale di ¢1). Si dimostri che ¢ = ¢;. Si dimostri che,
per p > 1, £, = {, dove ¢ ¢ come in (Y).



